

星期三 2019年2月13日 农历己亥年正月初九 今日8版 国内统一刊号 CN51-0072 邮发代号 61-41 发行热线:028-86754267







微信公众号:XNSB86786115

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4133 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

央行多部门联合发文推进金融服务乡村振兴 确保金融精准扶贫力度不断加大

□本报记者 马工枚

为深入贯彻落

实中央农村工作会 议精神,切实提升金 融服务乡村振兴效 率和水平, 央行、银 保监会、证监会、财 政部、农业农村部日

前联合印发《关于金 融服务乡村振兴的 指导意见》(以下简 称《指导意见》)。《指 导意见》强调,要坚 持以市场化运作为 导向、以机构改革为 动力、以政策扶持为 引导、以防控风险为 底线,聚集重点领 域,深化改革创新, 建立完善金融服务 乡村振兴的市场体

系、组织体系、产品

体系,促进农村金融

资源回流。

对标实施乡村振兴战略的三个阶段性目标

《指导意见》明确了相应阶段内金融服 务乡村振兴的目标。

短期内,突出目标的科学性和可行性, 到 2020 年,要确保金融精准扶贫力度不断 加大、金融支农资源不断增加、农村金融服 务持续改善、涉农金融机构公司治理和支 农能力明显提升。

新增金融资源要向深度贫困地区倾 斜,深度贫困地区贷款增速力争每年高于 所在省份贷款平均增速,力争每年深度贫 流及烘干等现代农业重点领域的合理融资

困地区扶贫再贷款占所在省份的比重高于 上年同期水平,同时金融支农资源不断增 加。涉农银行业金融机构涉农贷款余额高 于上年,债券、股票等资本市场服务"三农" 水平持续提升。农业保险险种持续增加,覆 盖面有效提升。涉农金融机构应回归本源, 推动农村一二三产业融合发展,积极满足 高端农机装备制造、农产品加工业、智慧农 业产品技术研发推广、农产品冷链仓储物

中长期,突出目标的规划性和方向性, 到 2035 年,基本建立多层次、广覆盖、可持 续、适度竞争、有序创新、风险可控的现代 农村金融体系,金融服务能力和水平显著 提升,农业农村发展的金融需求得到有效 满足。到 2050 年,现代农村金融组织体系、 政策体系、产品体系全面建立,最终实现城 乡金融资源配置合理有序和城乡金融服务

健全适合乡村振兴发展的金融服务组织体系

革发展的正确方向,积极引导涉农金融机 构回归本源;明确重点支持领域,切实加大 金融资源向乡村振兴重点领域和薄弱环节 的倾斜力度,增加农村金融供给。

不断加大金融精准扶贫力度, 助力打 赢脱贫攻坚战。加大对建档立卡贫困户的 扶持力度,用好用足扶贫小额信贷、农户小

《指导意见》指出,要坚持农村金融改 额信用贷款、创业担保贷款、助学贷款、康 绿色金融等,强化金融产品和服务方式创 复扶贫贷款等优惠政策,满足建档立卡贫 新,更好满足乡村振兴多样化融资需求;充 困户生产、创业、就业、就学等合理贷款需 求。推动金融扶贫和产业扶贫融合发展,按 照穿透式原则,建立金融支持与企业带动 贫困户脱贫的挂钩机制。

围绕农业农村抵质押物、金融机构内 部信贷管理机制、新技术应用推广、"三农"

分发挥股权、债券、期货、保险等金融市场 功能,建立健全多渠道资金供给体系,拓宽 乡村振兴融资来源;加强金融基础设施建 设,营造良好的农村金融生态环境,增强农 村地区金融资源承载力和农村居民金融服

完善政策保障体系 强化政策激励和约束

《指导意见》提出,要完善货币政策、财政支 持、差异化监管等政策保障体系,提高金融 机构服务乡村振兴的积极性和可持续性。 金融机构也要切实加强组织领导,有效抓

开展金融机构服务乡村振兴考核评估,

为确保各项政策措施有效落实落地, 从定性指标和定量指标两大方面对金融机构 策惠及乡村振兴重点领域。 进行评估,定期通报评估结果,强化对金融机 构的激励约束,有效提升政策实施效果。

> 抓好推进落实和经验宣传。鼓励具备 条件的地区,加大农村金融改革力度,依照 的要求,加大对乡村振兴领域的支持力 程序建设金融服务乡村振兴试验区,开展 先行先试,加强典型经验宣传推广,确保政

)视觉新闻

下一步,各相关部门将按照职责分 工,扎实推进金融服务乡村振兴各项工 作。各涉农金融机构要根据《指导意见》 度,更好满足乡村振兴多样化、多层次的 金融需求。



犁春牛 迎新春

家坪村的农民在田间"犁春牛",迎接新春 来临,盼望新的一年风调雨顺、五谷丰登。 据悉,"犁春牛"是川东地区的民俗活 动,每年"立春"之时,农民都要赶着头戴大 红花的犍壮耕牛翻耕农田, 表示冬闲已经 过去,农忙从此开始,不误农时,辛勤耕作, 才能换来五谷丰登。

特约记者 邱海鹰 摄

春节,让世界感知中华文化

文化不只是生活方式,更是一种精神 理念。春节文化能够跨越山海,正在于它串 起了人们心中共同的情愫

西南时评

念、人文精神、道德规范,对解决人类共同 面临的问题具有重要价值

人的精彩生活,为国外民众呈现一个更加 立体、更加全面、更加丰富的中国

在澳大利亚, 当地知名巧克力制造商 经成为当地的"新节日";在芬兰,人们观看 舞龙舞狮表演,与中国同步庆贺新年…… 刚刚过去的春节假期, 不仅中国涌动着浓 浓的年味,全球也都遍布着中国元素,洋溢 着中国年的气息。

红衣, 讨个红红火火的好彩头; 逛一场庙 福"和"爱";对中国书法充满新奇的摩洛哥 会,感受中国春节热闹的氛围。不断"走出 姑娘,也坚持要为家里每个人都求个毛笔 去"的春节文化,为世界节日文化带去独特 中华优秀传统文化所蕴含的思想观 的风景;在"身临其境"中领略中国文化,也 了人们心中共同的情愫。 为各国人民观察和感知中国打开了一扇窗 口。世界对中国充满兴趣、对中华文化更加 的伦理品质中的一些东西,现代世界极为 奥主题文化活动走进瑞士,与雪国人民一 展示当代中国的发展进步、当代中国 认同,这其中既有文明交往的需求,可能也 需要"。中华优秀传统文化所蕴含的思想观 起见证中国的"冰雪奇缘"与"3 亿人上冰 不乏经济的联系、市场的驱动,但从根本上 说,还是因为中国综合国力的不断增强、中 人的精神生活、架构起中华民族的心灵空

华文化影响力的不断提升。 为庆祝中国农历新年,特地推出了小猪造 理念。如今,越来越多外国人被中国的传统 理念,到"协和万邦""讲信修睦"的世界想 型的巧克力;在阿根廷,"欢乐春节"庙会已 习俗所吸引,也为中华文化传递出来的价 象,再到"同舟共济""休戚与共"的命运共 竹,年夜饭、守岁酒、拜年送福,这些带着强 烈仪式感的习俗,寄寓着中国人对美好生 多共鸣,为解决人类共同面临的问题提供 的追求。而无论身在哪里、说着何种语言, 地广受欢迎的深层次原因。 春节文化在世界竞相绽放, 为外国人 这些朴素的情感, 都是人们内心共同的祈

字。春节文化能够跨越山海,正在于它串起

英国哲学家罗素说过,"中国至高无上 念、人文精神、道德规范,不仅涵养了中国 间,也对解决人类共同面临的问题具有重 文化不只是生活方式,更是一种精神 要价值。从"道法自然""天人合一"的发展 值理念和精神追求所触动。春联、窗花、爆 同体意识,这些由中华优秀传统文化不断 滋养润泽的伦理品质,在世界各地激发更 活的希冀、对家庭价值的坚守、对团圆共享 了"新的可能"。这正是春节文化在世界各

当然,今天中国文化"走出去",不只要 带去不一样的生活烟火与文化意趣。喝一 愿。所以,第一次写春联的英国小伙,会对 宣介优秀传统文化,还要传播优秀当代文 力,为解决人类问题贡献更多中国智慧。 碗腊八粥,体验"过了腊八就是年";穿一身 着手机里保存的汉字一笔一画地写下"幸 化,展示当代中国的发展进步、当代中国人

象、新风采的活动走出国门,让国外民众眼 前一亮。比如,"欢乐中国年·魅力京津冀" 活动亮相美国洛杉矶, 让当地人近距离了 解到京津冀协同发展的成果;点亮 2022 冬 雪"的憧憬与努力。而中国图书"越洋"、影 视节目"出海"以及各种海外公益与志愿服 务,也与春节文化相得益彰,让"走出去"的 中国故事、中国文化更加鲜活生动,为国外 民众呈现一个更加立体、更加全面、更加丰

"共欢新故岁,迎送一宵中"。中华文化 积淀着中华民族最深沉的精神追求, 是中 华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养。以 春节文化"走出去"为契机,把更多优秀中 华文化推向世界,让其"活起来""热起来", 我们就能不断增强中华文化的世界感召

浸新闻

【商务部:中国消费升级趋势不变】

商务部市场运行司副司长王斌 12 日称,2018 年中国消费增速 虽然降低至9%,但仍属中高速水平,消费结构性升级趋势不变,消 费仍将经历较长发展阶段。总体看,中国有广阔市场和4亿中等收 入群体,消费成长性好,韧性强,2019年消费增速虽有可能进一步放 缓,但规模仍将保持平稳较快增长。

【下月起 21 个罕见病药品减按 3%征收增值税】

日前,国务院常务会议指出,加强癌症、罕见病等重大疾病防 治,事关亿万群众福祉,要保障2000多万罕见病患者用药,从3月1 日起,对首批 21 个罕见病药品和 4 个原料药,参照抗癌药对进口环 节减按3%征收增值税,国内环节可选择按3%简易办法计征增值

【去年中国文化产业实现营收同比增长 8.2%】

国家统计局日前公布,据对全国规模以上文化及相关产业6万 家企业调查,2018年,上述企业实现营业收入89257亿元,比上年增 长 8.2%。其中,东部地区规模以上文化及相关产业企业实现营业收 入 68688 亿元,占全国 77.0%;中部、西部和东北地区分别占全国比 重分别为 13.4%、8.5%和 1.1%。

【1 月外汇储备增加 152 亿美元 连续三个月回升】

据国家外汇管理局发布的数据显示,截至今年1月末中国外汇 储备为30879亿美元,环比增加152亿美元,为连续三个月增加,预 期 30800 亿美元,前值为 30727.12 亿美元。

【国家卫健委回应取消"计划生育":不宜立即全面删除】

国家卫生健康委员会近日公布的"对十三届全国人大一次会议 第1949号建议的答复",答复了全国人大代表关于取消"计划生育" 的建议。其中指出,人口与计划生育法等法律均根据宪法制定,不宜 立即全面删除"计划生育"内容。

【厉害了! 人工智能能"读懂"病历 或将能像医生一样 "思考"】

12日,题为《使用人工智能评估和准确诊断儿科疾病》的文章在 线刊登于知名医学科研期刊《自然医学》上。根据文章,这个人工智 能辅助诊断系统不仅能够"看图"识别影像,还能"识字"即读懂病历 中的文本信息。

【春节档电影票房与去年基本持平】

数据显示,春节档(初一至初六)电影总票房达到 57.46 亿元, 去年基本持平。今年8部影片角逐春节档,且影片质量较高。今年春 节档初一的票房数据较为亮眼,当日票房为14.42亿元,同比增长 13.53%;观影人次 3195.35 万,同比下降 2.11%;平均票价为 45.1 元, 同比增长 13.08%。

据经济参考报微博 中国经济网微博



中国工商银行

贵州省分行





版式编辑:肖琴 责任校对:许一川

订房专线:(028)86780888 转 2 或 80129 订餐专线:(028)86780888 转 6

国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问: 四川元绪律师事务所 许国兵律师 联系电话:13808043313